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BEPC REGIONAL EPREUVE DE MATHEMATIQUES Durée : 2 Heures
Coclf: 3

Cette dprewve comtient dewx (02) pages numérotées 12 et 22
L usave de la calculatrice scientifawe et autoriv sFomesoutracn

ea soalra ;

EXERCICE 1 (3 points)

Dans le tableau ci-dessous quatre affirmations incomplétes sont données. Sur chaque higne numérotée,
trois réponses sont données. Une seule réponse ¢st cormecte

Ecris sur ta copie e numéro de I"affirmation mcompléte sumvi de la lettre qui correspond 4 la réponse
Juste qui ka complete. Par exemple, pour la hgne |, la reponse est - 1-A

Réponses
N° Allirmations incomplétes
| A B | C
1| Lasolution de I'équation x = 2 = 0 est 2 -1 | I
| 2 | Lenombre 81 = 7 est égal & - 97 VBl | 81T
3 a ¢t b sont deux nombres réels tels que a < b. b a+b | a+b
. | Le centre de Uintervalle [a; b[ est 2 9 | 4
4 2v3 = 5 est un nombre négatif done |2v3 — 5| est égale & ‘lﬂﬁﬁ 2v3+5 | =2v3 45

EXERCICE 2 (2 points)

Dans cet exercice, quatre affirmations numerotées sont données.
Ecnis sur ta copie le numero de chacune d'elle sumvi de VRATL si Naffirmation est vraie ou de FAUX s
clle est fausse. Par exemple, pour 'affrmation |, la réponse est @ 1-FAUN.

- Dins un cercle, la mesure d'un angle aigu inscrit est égale au double de la mesure de "angle au
cenire associ

2. Dans le plan mumi d'un repére (O 1 J), la drote d"équation 4x « v - 6 = 0 a pour coefTicient
directeur -4

1. La réciproque de la propnété de Thalés permet de caleuler des distances.

4- Sur I figure ci-contre, le couple de coordonnées du vecteur AB g

est (4, =2). "‘--\__‘

™

$- ABC étant un triangle rectangle en B, sinFAC =

AlR

EXERCICE 3 ( 3 points)

On donne ke nombre réel A, tel que A = 2V2 - 3
I a) Compare 242 e1 3.
b) Déduis-en le signe de A.
2. Donne un encadrement de A par deux nombres décmmaux consécutifs d’ordre 2 sacham que
1414 < V2 < 1415
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EXERCICE 4 ( 4 points)

L umité de longueur est le centimétre. Le plan est mum d"un repére onhonorme(0; 15 J).
On donne les points A(1;4) 1 B(1;2) et le point C est tel que BC(?).

I+ Place les points A ;. B et C dans le repére onthonormé(0: 1 ])..

2. a) Justifie que le vecteur AB a pour coordonnées (3

b) Justifie que les vecteurs AB e BC sont onhogonaux.
3. Démontre gque be tnangle ABC est rectangle 1socéle en B.

EXERCICE 5 (4 points)

L'unité de longueur est le centimétre, &)
Sur ba figure ci-contre qui n'est pas en vraies grandeurs,

o (C)estle cercle de centre @ et de rayon § ; A

* |cscgment [AB] est un diaméire de (C ) ;

o FE estunpomt de (C ) el que BE = 6;

o K estunpomt de (C ).

I+ a) Justific que le tnangle AEB ¢st rectangle en E. -

b) Calcule AE
2- Justific que - mesEAB = mesEKB.
3. a) Justific que : sinEAB = 0,6.

b) Utilise 1"extruit de la table ci-dessous pour encadrer la mesure de 'angle EKB par deux
nombres entiers consécutifs.

a 34 6 AT s
i e . tri ; sing” 103N | 0S| 0600 0418
Extrait de la table trigonometrigue cosa’ | OX19 | 0N | 079 | 0.7m

¥ W AR

EXERCICE 6 (4 points)

En vue de préparer leur devorr de mathématigques, YAO ¢t Jubie deux ¢léves de la classe de 31 d'un
college décadent de fre des recherches sur internet a partir du 1éléphone pontable de YAQO en un
temps x compris entre une demi-heure et une heure.
lls disposent de la somme de 130 FCFA pour acheter un pass internet.
Les propositions suivantes leur sont faites

Proposition 1 . 150 FCFA I'heure plus une prime fixe de 75 FCFA.

Proposition 2 - 250 FCFA I'heure.

YAO estime que Lo Proposition 2 est plus avantageuse. Julie nest pas de son avis.
Tu es sollicné(e) pour les déparager.

|- Exprime en fonction de x ¢
a) Le montant & payer par YAO et Jubie sclon la Proposition J.
b) Le momant a payer par Y AO et Julie selon la Proposition 2.
2- Justifie que
a) 150 < 150x + 75 < 225
b) 125 < 250x < 250

4. Dis si oui ou non YA a raison. Justific ta réponse.
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BEPC RLANC REGIONAL 2024
PROPOSITION DE CORRIGE + BAREME DE MATHEMATIQUES.

SUIET 1
CORRIGE. BAREME
Excrcice | (points)
2AL 3B AC * | Ipt/ Réponse
Exercice 2 (3 points) -
Vi, 3 Faux: 4 Vi, 5 Foux * | 0.5pu Réponse
] B
H +¥=9a(2vi) = * | 0Sm
H<9 e 05 pt
done 27 < 3 * | 0S5m
b- 2¥Z < 3 donc 2VZ- 3 <0, Acutnéganf * | 0sm
2 LA < VT < 1415 '
2x 1414 < 2xv2 <2x 1415 * | 025
2B -3<2/i-3< 2533 o 025w
0172 <2VI-3 <-017 R
008 <A < -0,17 > | 025
+ | 025m
Excrcice 4 (4 points)
1) Figure comrecie * Im
2y e d.ﬁ'(;:: : | DS5pi
b-  2x0 +0x(-2) =0 = DAm

3)AB= J0F 4 (=2)=2¢t BC= J[—E}"-ﬁ-ﬂ’ =2doncAB=BC —» |1 m
Les points A, B et Csont non alignés et AB = BC donc le triangle

ABC est isocéle en B. De plus les vecteurs AH et BC sont orthogonaux.
Par conséquent le triangle ABC est isocéle rectangle en B, ——— | I

Exercice 5 (4 points)
1- a) E est un point du cercle (€ ) de diametre |[AF]. Donc le triangle

AER est rectangle en E. s | 0.25pt
b) AER est un triangle rectangle en E. D'apreés la propriété de
Pythagore, AB* = AE* + BE* * 05m
Ona:AB* = AE® + BE?
AE? = AB? - BE? * 0,5t
AEt\ﬂﬂﬂi-BEEnum ou V64 * [ 05m
AE =8 —— e 0.5
2« Les angles EAB et EKE sont inscrits dans le méme cercle et
interceptent le méme arc EB. * 05
Done mesEAR = mesERKR.
3- a) Dans le triangle AEB rectangle en E, sin FAR = E = I—':J-—'I- 0.5 m
Donc sin EAB = 0,6
b) On a: 0,588 < 0,6 < 0,602 02
c'est-d-dire sin 36° < sin EAR <sin 37° * 025
donc 36" < mesETE < 37" » | D25m




Exercice 6 (4 points)

1) a) 150x + 75

v

b) 250x
2) a- Ona E-r:.r-n:l

c'est i dire que 150x~ < 150x < 150

L 4

soit 150x ; +75 < 150x + 75 < 150 + 75

donc 150 < 150x + 75 < 225
b- Ona % <x<l

C'est i dire que ?.5["1:: < 250x < 1x250
donc 125 < 250x < 250

3) YAO araison
D’aprés la réponse de la consigne 2 b), le montant i payer par YAO

et Julie selon la Proposition 2 est compris entre 125 et 250. Or
125 < 130 < 250 donc YAD a effectivement raison.

0.5 pt
0.5 pt

0.5 m
0.5 pt

05

0.5 pt

I pt




